

# 中國漁船遭朝鮮人扣押 29名船員生死未卜

## 勒索90萬元並揚言撕票 外交部正積極營救

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)內地三艘漁船29名船員日前在黃海中國海域內被身份不明的朝鮮人扣押，綁匪昨日提出最新要求支付90萬元贖金，並警告17日是最後限期，若拿不到錢就將殺害人質。直至截稿為止，限期已過，船員仍下落不明，生死未卜，船員家屬心急如焚，國人同憂。中國外交部昨表示，中方正通過有關渠道與朝方保持密切溝通，爭取有關問題盡早得到妥善解決，要求朝方確保中國



船員安全與合法權益。

據中廣網消息，三艘被扣中國漁船編號分別為遼丹漁23979號、遼丹漁23528號、遼丹漁23536號。其中一名船主楊洪斌回憶，他們的船隊於2日從山東萊州出發，7日晚到遼東半島海域(東經123度57分、北緯38度05分)進行拖網作業，而東經124度才是漁民心目中的中朝兩國海上分界線，故漁船捕魚地點屬於中國海域。8日凌晨，朝方兩艘小艇突然駛過中線，將中方4艘漁船押往朝方海域。除上述三艘遼丹漁船外，另外一艘登記在大連灣，後來被放走並已返航，獲釋途徑不詳。

### 贖金由120萬降至90萬

楊洪斌還說，對方最初要求中方船主按每船人民幣40萬元的標準繳納贖金，方才放船，對方同時提供了一個中國手機號碼，讓中方和手機持有人聯繫交款事宜。期間相關船主還收到不明身份人員打來的電話，他們不斷變換手機號碼，說贖金數量還可以再談。後來17日，對方又提出最新要求90萬贖金。而另一名船主張德昌9日上午接到被扣漁船遼丹漁

23536號船長打來的電話，號碼(00870776403255)顯示該電話是由朝方提供的衛星電話。張德昌向記者轉述電話內容稱，船隻被帶往朝鮮海域後，對方逼船長在朝鮮文字書寫的文件上簽字畫押，文件內容不詳。

### 限期已過船員下落不明

張德昌最後一次與朝鮮那邊取得聯繫是在15日，被扣押的船長轉述對方要求說，兩天內到丹東漁港找宋姓人士交款，否則連人帶船都要被「處理掉」。至昨天17日，交款限期已過，船員仍下落不明。「什麼是處理？處理掉的方式很多，我們很擔心。」張德昌說。目前船主們最擔心人員安全，船員親屬正追趕着船主們要人。其次他們還擔心經濟損失。

楊洪斌說，每年這個季節，當地人都要前往這一海域捕撈一種叫做「小鮫魚」的魚類。從2011年開始，朝方執法船隻會停留在分界線朝方一側觀測中方漁船作業，但雙方並未發生爭端。

### 中國3艘漁船被扣押位置圖



與被扣漁船同時作業卻倖幸脫險的遼丹漁23527號漁船，停泊在遼寧省大連市金州新區杏樹屯漁港的該碼頭。 中新社

## 船員兩天沒進食 家屬憂安全



船員家屬祈盼家人平安歸來。 中新社

據中新社17日電 29名被扣船員仍下落不明。15日，被扣船員再次與船主張德昌聯繫，說他們在那邊已兩天沒有進食了。17日，張德昌的妻子單女士一直呆坐在電話機旁，等待着營救的最新消息。張德昌船上的9名被扣留船員中，有單女士的表弟。她對記者說：「這些日子我天天睡不着覺，海事部門也找過，省裡也去過，都說讓我耐心等待，省裡也去過，都說讓我耐心等待，我實在是沒有辦法了。」

## 網傳丹東黑社會與朝軍警合謀

香港文匯報訊(實習記者 于珈琳 瀋陽報道)遼寧丹東29名漁民日前在黃海捕魚時，遭到不明武裝人士挾持，據內地媒體指出，此次劫持案中，朝方所乘小艇在朝鮮當地應屬軍方裝備，根據贖金收款人手機歸屬地在中國境內丹東市而推測，事件極有「可能是丹東黑社會與朝方不法軍警導演的一場鬧劇」。

### 丹東曾現海盜

據丹東刑警透露，去年丹東市警方破獲了一起特大涉黑海盜案件，主要涉案人員均屬丹東東港市姜氏集團，其曾與朝鮮方面聯合劫持並要挾中國漁船，公開從事海

盜活動。姜氏集團曾在當地顯赫一時，搶劫勒索周圍漁船、非法捕撈、偷越國境等罪行疊疊，但終難逃法網，去年頭號嫌犯已被公安機關抓獲。至於此次漁船被劫是否與此有關，還有待進一步調查，如涉黑屬實，警方將成立專案組全力介入。

另據大連市金州新區杏樹屯漁港漁政人員透露，平時漁民在該海域作業時就有一些身份不明人員開着摩托艇攜帶槍支恐嚇作業漁船。事發後的漁港只停泊着三四條漁船，顯得很冷清。據遼寧省公安廳邊防總隊有關部門負責人17日介紹，目前正積極與相關部門保持聯繫。

## 全球併購目的地 中國僅次北美

香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報道)儘管中國經濟增速放緩，但昨日有報告指出，全球及亞太區域對於在中國投資的意向依然強烈，中國被認為是僅次於北美的主要併購活動目的地。專家分析，這表明外界對中國經濟增長的穩固程度充滿信心。

### 近3成企業併購首選中國

昨日最新發佈的這份報告由高偉紳律師事務所委託經濟學人智庫於今年第一季度開展。報告對全球近400家收入超過10億美元的公司展開調研，其中三分之一公司來自亞

太地區，受訪者包括來自不同區域各個行業的80位首席執行官和185位其他業務高層。報告顯示，在全球範圍內，27%的被調查對象認為中國是併購活動的首選地，排名僅次於北美(37%)。

而亞太地區企業則更加關注本地市場，約60%的亞太地區受訪者認為在新興和高增長市場存在發展機會，東南亞、中國、澳大利亞和新西蘭被視為排名前三的目標市場，僅有29%的亞太區受訪者關注發達國家市場。報告同時顯示，由於歐債危機發生，銀行對貸款對象的選擇更加嚴格，審批時間變得

更長。為此，亞太地區併購交易參與者的融資偏好已有所轉變，由銀行貸款轉為利用積累的現金儲備，意味全球金融市場緊縮對中國企業的發展阻礙較小。

### 醫藥保健業青睞華市場

在亞太地區受訪者中，最具有併購意願而非依賴自身增長的行業依次是電力、礦業和醫藥保健。其中印尼的消費和零售業、澳大利亞的資源產業以及中國的醫藥保健業，最受亞太地區公司的青睞。

## 內地奢侈品消費 佔全球新增市場40%

香港文匯報訊 據財新網報道，著名國際管理諮詢機構羅蘭貝格日前發布最新報告稱，未來10年到15年，全球奢侈品消費將新增500億歐元，其中200億歐元來自中國內地市場，中國消費者的貢獻將佔40%。中國公務奢禮消費佔比較大，為20%，和發達國家相比這是中國特色。另外二線城市消費規模超過北上廣深四城。消費人群包括時代領袖、富足二代、進取精英等六大類。

報告撰寫者羅蘭貝格合夥人任國強指出，目前全世界奢侈品市場有1300億歐元，中國內地有90億歐元。任國強稱，如果包含中國

消費者在國外的奢侈品消費，其貢獻更加巨大。

### 官二代闊太主要消費群

該調查對中國一萬名消費者發出問卷，針對其中1393份有奢侈品消費行為的問卷進行了分析。包括官二代和「闊太太」在內的富足二代佔整體消費人群的30%，其次的消費人群是時代領袖，包括民營企業主、企業高層，佔總體消費人群的25%。

報告顯示，和成熟的奢侈品消費市場相比，中國奢侈品消費者的年齡更加年輕。報



熱情的南京LV支持者們搶購LV挎包。 資料圖片

告同時指出，中國消費人群將從從眾炫耀逐步向個性享受轉變，羅蘭貝格預計，品牌喜好和認同在購買決定中的重要性將上升。

## 265億元節能家電補貼 將撬動3千億消費

香港文匯報訊 據《中國證券報》報道，國務院常務會議決定，安排財政補貼265億元(人民幣，下同)，啟動推廣符合節能標準的空調、平板電視、電冰箱、洗衣機和熱水器，推廣期限暫定一年；安排22億元支援推廣節能燈和LED燈；安排60億元支援推廣

1.6升及以下排量節能汽車；安排16億元支援推廣高效電機。

分析認為，此次推廣高效節能產品，不僅有助於拉動內需，也助推節能減排政策的落實，顯示政府更加注重擴大內需與產業結構調整的結合。

業內人士透露，家電節能推廣政策的實施細則即將出台，在補貼對象、力度等方面可能會參照此前實施的節能惠民工程，主要對企業進行補貼，而補貼力度可能高達售價的10%，節能推廣政策將帶動近3000億元的節能家電消費。

## 周永康新疆考察 強調長治久安

據新華社17日電 在中央新疆工作座談會召開兩周年之際，中共中央政治局常委、中央政法委員會書記周永康近日到新疆考察調研。他強調，要認真總結兩年來取得的成績，深入貫徹落實中央新疆工作座談會精神，進一步動員組織各方面力量，堅持不懈地推進新疆跨越式發展和長治久安，以優異

成績迎接黨的十八大勝利召開。

5月13日至16日，周永康帶領中央有關部門負責同志，先後到巴音郭楞、喀什、伊犁、烏魯木齊，深入建設工地、企業車間、學校醫院、城鄉社區、兵團團場，了解經濟社會發展和援疆規劃實施情況，代表黨中央、國務院看望慰問新疆各族群眾和援疆幹

部職工。周永康走進伊犁寧遠木圖鄉下蘇拉宮村村民艾尼瓦爾·吾甫爾家中，與全家人盤腿而坐，拉起家常，他說，最高興的就是看到邊疆親朋們住房明顯改善，過上現代文明生活。此外，他也十分關心孩子們的教育成長。

## 中石油攜加日韓三巨頭 開發加國天然氣

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)中國石油天然氣股份有限公司、殼牌加拿大有限公司、韓國天然氣公司和日本三菱公司16日宣佈，將聯合開發在加拿大不列顛哥倫比亞省凱提馬特建廠出口液化天然氣(LNG)的項目，這是中日韓能源公司首次在海外聯合開發能源項目。該項目殼牌擁有項目40%權益，韓國天然氣公司、日本三菱和中國石油各擁有20%權益，項目將在2015年前後進入開發階段，2020年前正式啟動。

加拿大LNG項目包括天然氣液化廠、液化天然氣儲存、出口設施、海上裝卸、海運設計和建設與運營。項目一期由兩個液化天然氣處理裝置組成，每個裝置年處理能力為600萬噸。今後可能擴建至4個裝置。目前，四家公司與原住民及項目所在地社區居民就項目進行的協商工作已同步啟動。

作為清潔的化石能源，液化天然氣在亞洲和其他市場的需求一直居於高位。這一項目將為所在地原住民、社區、地區乃至



中石油江蘇液化天然氣(LNG)項目低溫儲藏罐。 資料圖片

不列顛哥倫比亞省帶來巨大的經濟效益，創造數千個就業機會，推動當地經濟。中國石油天然氣股份有限公司副總裁薄啟亮表示，中國石油對加拿大LNG項目的未來很有信心。

## 各省黨委密集換屆 重慶延至6月

據中通社17日電 今年4月以來，中共省級黨代會再度密集召開，目前已有21個省份完成黨委換屆。據人民網最新消息，今年3月更換市委書記的重慶，將把換屆時間由原定的5月推遲到6月。

按慣例，從2011年下半年到2012年上半年，中國省市縣鄉四級黨委將集中換屆。去年10月到11月，遼寧、江西、安徽、河南、新疆等14個省、自治區已陸續召開黨

代會換屆。今年從4月以來，貴州、黑龍江、甘肅、海南、吉林、廣東等地也先後召開黨代會。

在接下來的兩個月裡，省級黨代會將進入再一輪密集召開期。三個直轄市北京、天津與上海都定在2012年5月召開黨代會。其中，據最新公布消息，上海市第十次黨代會即將在5月18日召開，天津市也將於5月22日召開第十次黨代會。

## 渝公安赴京受表彰 中央領導將接見

香港文匯報訊 據華龍網報道，全國公安系統英雄模範立功集體表彰大會今日在京召開，重慶公安系統共有16個先進集體、25名先進個人受到表彰，昨日重慶代表團在重慶副市長、市公安局長何挺的帶領下已啟程赴京，在京期間將接受中央領導的親切接見。

全國公安系統英雄模範立功集體表彰大會是公安機關規模最大、規格最高、影響最廣的表彰大會。新中國成立以來，公安部先後組織召開了8次表彰大會，毛澤東、周恩來、劉少奇、朱德、鄧小平、江澤民、胡錦濤等黨和國家領導人先後出席大會，親切接見與會代表，並作重要講話。上一次大會在2007年舉行。